

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年7月

27

星期二 < 辛丑年六月十八 >

A13

东莞国际设计周暨高端定制选材展下月举行

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：记者26日获悉，东莞国际设计周暨高端定制选材展将于8月18日举行，预计有60万平方米展览规模，汇聚1100家参展品牌。这一展览依托湾区大家居产业集群及制造业优势，聚焦高端定制&设计选材，拟打造全案时代全球供应链优选平台。

展览题材包括全屋&智能、高端定制、设计选材、机械&材料等，涵盖了大家居不同领域的全屋定制品牌、设计选材品牌、软体两厅品牌、时尚家居品牌，

以及全案设计主题展。组委会还将继续当好新势力品牌的模式，通过展会造星、培训赋能、游学链接、设计转化等方式，多维度助力品牌转型升级，让更多品牌成为“明星”。

此外，展会还邀请了一众行业机构协会及顶尖的设计师，以前瞻的行业眼光，打造7大主题IP展，呈现引领行业先锋的设计风向标。这七大主题IP展包括大宅小院——大家居空间展、重置——未来生活设计展、设计潮玩家——星锐设计师IP展、材料图书馆——大

家居材料应用集成、Super智慧家——全屋智宅Z企划、设计家——全案设计主题展、奔跑的设计——2021广东大学生毕业设计联展等。

据悉，本届展会通过主题活动、论坛活动、赋能活动、网络活动，让各领域大咖亲临现场，从新材料、新设计、新产品、新模式、新人居、新城市等多维度，推动家居行业产学研联动，尝试将学术界最新的想法和成果，与设计和产业对接，带来更好的作品和更好的模式，让家居行业迎来“东莞时刻”。

东莞启动12岁-17岁人群新冠病毒疫苗接种工作

目标人群约47万人，预计在9月底前完成全市12岁-17岁人群两剂次新冠病毒疫苗接种



文/图 羊城晚报记者 文聪

26日8时，东莞康怡医院新冠病毒疫苗接种点迎来了一批学生。根据国家和省的部署，东莞各镇街正在逐步开展12岁-17岁人群新冠病毒疫苗接种，预计在9月底前完成全市12岁-17岁人群两剂次的新冠病毒疫苗接种工作。

目标群体疫苗需 约90万剂

26日，万江街道在康怡医院、万江街道政务服务大厅设立了两个15岁-17岁人群新冠病毒疫苗接种点。当天10时许，记者在康怡医院的接种点看到，不少学生在家长的陪伴下有序排队。现场的工作人员分组查看预约信息，查阅粤康码，指导填写知情同意书。

今年15岁的庾同学家住万江谷涌社区，25日从微信公众号上得知接种信息后，成功预约26日前往康怡医院接种疫苗，“我对疫苗的知识有了一定了解，学校也号召大家积极接种，我希望尽早打完。”

据康怡医院有关负责人介绍，针对15岁-17岁人群，26日一共放出了1500个预约号。接种时需携带相关证件（身份证件、户口簿及预防接种证等），并提供监护人签字的知情同意书和父母至少一方的姓名及身份证号码，同时要求学校工作人员或监护人现场全程陪同。

“26日当天，麻涌、万江、大岭山等18个镇街开展了15岁-17岁人群新冠病毒疫苗接种，其余镇街正在有序准备当中。”据市卫生健康局介绍，目前已在开展教育部门、人社部门和社区对12岁-17岁人群的摸底造册工作，预计在7月-8月期间完成15岁-17岁人群新冠病毒疫苗接种，8月-9月期间完成12岁-14岁人群新冠病毒疫苗接种。

市卫生健康局表示，东莞12岁-17岁人群大概有47万人，按照每人需接种2剂次和接种率达到95%以上进行测算，上述群体对疫苗需求约为90万剂。根据上半年东莞市开展接种新冠病毒疫苗情况和下半年接种工作安排，目前全市各镇街（园区）现有接种能力完全满足本次12岁-17岁人群接种新冠病毒疫苗的需求。

开学后在学校所 在地集体接种

东莞的初中和高中学校众多，市卫生健康局将与教育部

联动，保障12岁-17岁学生顺利完成疫苗接种。市卫生健康局有关负责人告诉羊城晚报记者，东莞市新冠病毒疫苗接种工作领导小组专门制定了《东莞市12-17岁人群新冠病毒疫苗接种工作方案》，方案主要从接种对象、接种疫苗种类和接种程序、接种前摸底登记和预约、接种时具体实施、接种后监测和处置等作出了详细明确要求，确保安全有序开展12岁-17岁学生群体新冠病毒疫苗接种工作。

市卫生健康局称，原则上是以学校团体预约为主，但考虑到整个接种工作跨越暑假和开学，因此在暑假期间，学校会为在莞学生预约到其现居住地的接种点接种新冠病毒疫苗；对于假期不在莞的学生，学校通知其在当地自行预约接种疫苗。在开学后，学校则会组织学生集体按学校所在地接种点要求接种疫苗。

优秀传统文化为企业、家庭赋能

中科院优秀传统文化大数据联合实验室广东省管理中心在松山湖启动

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：7月25日，中国科学院云计算中心优秀传统文化大数据联合实验室（以下简称“实验室”）广东省管理中心启动仪式暨项目推介会将在东莞松山湖举行。广东省管理中心将在全省各地级市建立交流中心，并致力于将东莞交流中心打造成大湾区标杆性的交流中心。此次活动的举办也标志着实验室的优秀传统文化科普工作将正式在广东大面积落地推广，让优秀传统文化为企业、家庭等赋能。

据悉，实验室于2020年9月在中科院云计算中心成立，并率先展开系统研究中国优秀传统文化在现代各领域的结合与应用。为了更好地传承中华优秀传统文化，实验室启动了“传统文化研究成果转化”大众教育服务项目，涵盖姓名文化、空间美学、家庭教育、企业文化、视觉导航等主要课题。该项目的启动旨在为个人、企业和社会团体提供传统文化的交流平台，挖掘传统姓名文化背后的家族、血统、文化以及传承的逻辑，探讨家庭教育、企业经营、环境空间和社会发展的和谐之道。

目前，实验室已推出阶段性研究成果——空间美学研究课题以及姓名文化的研究课题转化，运用现代科学技术手段，发挥云计算、大数据的优势将传统文化数字化、产业化、专业化，精准有效服务广大人民。

启动仪式上，中科院云计算中心党委书记、实验室主任蒋安祥表示，实验室要从社会发展

的全局来考虑，坚持问题导向和应用导向，为经济社会生态及各种问题提供新的解决方案，响应国家推动数字经济发展的号召，弘扬优秀传统文化。著名传统文化研究学者、实验室主任蒋安祥则表示，实验室将持续不断地进行理论挖掘，产出更多实用的理论用于文化的传承与推广，为企业所用。

活动当天进行了实验室广东省管理中心、东莞交流中心以及肇庆交流中心授牌仪式和人员任命仪式，标志着实验室的研究成果将逐渐在广东省全面落地。

据实验室外联事务合作处主任刘俊峰介绍，广东省管理中心将在全省各地级市建立交流中心，并致力于将东莞交流中心打造成大湾区标杆性的交流中心，为东莞企业全面赋能。此外，还设立若干个服务中心，面向民生、环境、经济等重大社会课题开展深度研究工作。服务中心将全方位采集当地特有的优秀传统文化、地方性传统文化以及传承的逻辑，探讨家庭教育、企业经营、环境空间和社会发展的和谐之道。

目前，实验室已推出阶段性研究成果——空间美学研究课题以及姓名文化的研究课题转化，运用现代科学技术手段，发挥云计算、大数据的优势将传统文化数字化、产业化、专业化，精准有效服务广大人民。

启动仪式上，中科院云计算中心党委书记、实验室主任蒋安祥表示，实验室要从社会发展

雅园新村178套公租房 8月3日开选



雅园新村

羊城晚报讯 记者秦小辉摄影报道：7月25日，记者从东莞市住房和城乡建设局获悉，东莞市雅园新村公共租赁住房选房活动（第33批）将于8月3日在东莞市文化馆南城分馆举行。据了解，本批提供的公租房房源共178套，有163户（人）符合选房资格的家庭参与选房。

雅园新村位于东莞市南城区环城路旁，本批提供分配的房源共178套。其中一房一厅的40平方米户型有65套，二房一厅的60平方米户型有69套，三房一厅的80平方米户型有44套，部分房源已配置家私电器，原则上不能拆除。本次配租对象范围为市级第286-295期公示并通过复审的保障对象、第285期之前通过保障类别转换审核的保障对象、第358期之前公示并通过复审的所有低保、残疾保障对象，共合163户（人），其中本市户籍家庭61户、外来务工人员88人、新就业职工13人、新入户人员1人。

记者了解到，本次配租顺序依次为保障人数为4人及以上的本市户籍家庭、保障人数为3人及以下的本市户籍家庭、新就业职工（或外来务工人员或新入户人员）。具体来说，现场分为3组进行报到抽签（即抽取选房序号），配租对象按照保障对象的组别报到，并排队抽取选房序号。

配租对象需持身份证原件、黑色签字笔依时到场。超时报到的，自动轮候到最后选房。选房后签署《雅园新村选房确认书》，其分配结果在市住房和城乡建设局官网公示无异议后，配租对象凭《选房确认书》在公示结束后一个月内到雅园新村物业管理处签订租赁合同并办理入住手续。

房屋租金按照《东莞市公共租赁住房租赁合同》第二条租赁期限收取。选房后未在规定的时间内签订租赁合同及签订租赁合同后放弃入住的，视为放弃本次保障资格，两年后方可重新申请。

相关新闻

东莞公租房剩余房源 仅3008套

7月23日，市住房和城乡建设局发布最新的政府投资项目公租房房源情况。根据数据显示，截至7月21日，东莞已分配房源为14165套，剩余可分配房源3008套。这些房源分别来自东莞全市17个镇街（园区），其中，备受关注的南城雅园新村的已分配房源为4570套，剩余可分配房源仅282套。

17个镇街（园区）中，松山湖公租房房源最多，分别来自松山湖绿荷居（原称科苑公寓A一、二期、科技公寓三期）、台科花园、松湖幸福花园、松涛美寓、生态园公租房等5个住宅小区，共计11948套。户型有单间户型、一房户型、两房户型三种。截至7月21日，松山湖剩余可分配房源仅2618套。

湾区新闻部主编/责编 张德钢 / 美编 温亮 / 校对 黎松青



2021年东莞市青年艺术家圆梦行动启动

“凤舞华夏”传统服饰秀上演

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员利民摄影报道：7月24日晚，2021年东莞市青年艺术家圆梦行动在东莞市文化馆星剧场正式启动，首场演出——“凤舞华夏”孟亭亨传统服饰秀精彩上演，让广大市民大饱眼福。

入选2021年“圆梦行动”的青年艺术家将得到资金、场地、宣传推广等方面的扶持，更有专业活动策划团队全面支持相关活动的执行。今年将扶持举办16场活动，其中演出类10场、展览类6场，艺术形式多样、创作水平较高，力求集中呈现东莞优秀青年文艺作品。

东莞市文化馆副馆长何超群在启动仪式致辞中表示，希望入选

扶持的艺术家在展示和交流中提升了艺术水平，获得更高的知名度，而且带动了东莞的艺术氛围，影响更多的年轻人爱上艺术，投身艺术。

入选2021年“圆梦行动”的青年艺术家将得到资金、场地、宣传推广等方面的扶持，更有专业活动策划团队全面支持相关活动的执行。今年将扶持举办16场活动，其中演出类10场、展览类6场，艺术形式多样、创作水平较高，力求集中呈现东莞优秀青年文艺作品。

东莞市文化馆副馆长何超群在

清溪一小区试点安装电动车禁入电梯智能识别系统

电动车一进电梯就响警报

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员清溪宣报道：近期，一项电动车进入电梯自动监控识别系统在清溪碧桂园天誉小区试点，该举措旨在消除电动车停放在楼道或者家中充电带来的安全隐患，全力保障消防形势安全稳定。

近日，清溪消防救援大队组织全镇各村（社区）、物业小区、出租屋消防安全负责人等，在清溪碧桂园天誉小区试点单位召开“电动自行车综合治理”示范点现场会，对清溪碧桂园天誉小区试点单位的电动车禁入电梯识别管控系统、电动车充电基础设施进行现场介绍和疑问解答。

据了解，该试点小区安装的20部电动车禁入电梯识别管控系统已正式投入使用。电动车禁入电梯识别管控系统，通过高科技手段防止电动车进电梯替代“人防”，既节约人力，又能从根本上达到打通消防安全通道的目的。设备安装后，只要电动车进入电梯，电梯监控系统检测到重量和形状异常，就会触发警报，并发出“禁止电动车进入电梯，请立即退出，谢谢配合”的语音警报提醒，直到电动车退出电梯。据介绍，即使电动车受到遮挡，物联网感应技术也能自动将其识别出来。

接下来，清溪镇将以“点”带“面”，全面推进电动车禁入电梯识别管控系统安装工作。此外，清溪消防救援大队将继续全面开展安全隐患排查整治工作，对辖区内各物业小区、出租屋进行全面排查，重点检查是否存在电动自行车进楼入户、违规充电等情况。针对检查中发现的火灾隐患问题，清溪消防救援大队工作人员一一登记造册，要求各村（社区）安排巡查员和网格员跟踪落实隐患整改。同时，加大宣传力度，督促各物业小区管理人员、出租屋主加强对共用走道、楼梯间、安全出口处等公共区域的安全巡查，及时制止业主和住户的电动车“乘梯上楼”入户充电行为，预防和遏制电动车火灾的发生。

手机报料：18520686633

广告热线：0769-21668886

发行热线：0769-22493412